



安徽和县：自在田园“跑”起来



星报讯 (记者 张发平 文/图) 跑在风景中,泡在温泉里,摘一篮蔬菜瓜果,在这秀美灵动的山水田园间徜徉,再去感知这座历史文化名城的厚重底蕴,不仅是一次身与心的放飞,更带来满满的精神收获。5月2日,来自省城合肥的袁(cháng)先生一家三口在马鞍山市和县度过了两天欢乐的时光。当日,“和县第七届乡村旅游季”暨长三角山地马拉松赛启动仪式在和县善厚镇鸡笼山半月湖畔举行,来自南京、合

肥、芜湖等长三角城市共两千多人参加了比赛。

“这里太美,有山有水有文化,还有新鲜好吃的蔬菜瓜果。”袁先生在合肥市一家银行工作,妻子张女士从事医药工作,早在五一前夕他们一家三口就主动报名参加此次山地马拉松赛全民欢乐跑。因为是第一次来和县,他们于5月1日上午就提前来到和县,游览了刘禹锡的陋室和镇淮楼。2日一早,夫妻俩就带着7岁的儿子来到半月湖参加比赛。“这是我儿子第一次跑完6公里,太棒了。”妻子张女士说,她平时就喜爱运动,丈夫和儿子也是在她的带动下成为“奔跑者”。

“和县古建筑很多,半月湖风景秀美。”袁先生说,这里环境好,路面整洁干净,从合肥来到这里也就一个多小时车程,下次来和县一定要在半月湖这里住一晚,好好地感受一下这里的山水美景。

“没拿到理想的成绩,但是贵在参与,很开心!”雷先生是来自南京的一名“驴友”,在这次比赛中,他和他的团队一共10人参加了全马比赛项目。他说,和县是南京的“后花园”和“菜篮子”,是南京市民一小时旅游度假圈的理想地,此前经常来和县游玩,去香泉泡温泉。他希望当地政府能够把乡村旅游节和这项赛事持续办下去,给游客带来更加美好的期待和体验。

“本届乡村旅游季以‘自在田园·畅游菜乡’为主题,精心安排了18项节庆活动。”据和县县长汪强介绍,近年来,和县积极探索“文体+旅游”发展模式,先后成功举办了六届乡村旅游季、最美廊道马拉松邀请赛等一系列活动,全县文旅事业取得了长足发展。站在新的起点,该县将立足资源禀赋,发挥区位优势,持续推动和县这座山秀水秀人秀、宜业宜居宜游的历史文化名城,走向更加辉煌的明天,迈向更加灿烂的未来。

“乡村变美了,村民得实惠。”说起乡村旅游给群众带来哪些福祉,善厚镇王店村57岁村民张纯平一语道出大家的心声。他说,过去这里山路崎岖、交通闭塞,可以说是穷乡僻壤,如今的变化可以说是翻天覆地。特别是近些年来,各级政府大力发展乡村旅游,建设美丽乡村,鸡笼山环山公路越来越宽,半月湖越来越美,自从被评为4A景区后,外地来的游客越来越多,当地的经济越来越繁荣。张纯平还举例说,当地的村民,有的做起清洁工,有的摆起地摊,有的开起商店和农家乐,收入一年更比一年多。比如去年举办龙虾节,一下解决了当地几万亩龙虾销售问题。

安徽省书法家走进阜南

星报讯 (翟玉标 李治明 记者 杨文艺) 为庆祝中国共产党建党100周年,把中华优秀传统文化传承发展的各项任务落实到农村、社区、学校等城乡基层,5月10日,由阜南县教育局、安徽省书法家协会联合举办的“党的光辉照我心”系列活动之书法进校园,翰墨颂党恩——阜南县“2021年书法家进校园”活动,邀请书法家对学生进行指导,并现场挥毫泼墨,演示书法写作。活动在阜南县第五小学举办。

“书法是艺术、是文化,更是精神。”活动中,中国书协理事、安徽省书协主席吴雪以书法发展历史为脉络,向师生们讲解书法的重要性及学习方法。吴雪认为,书法包含着人性化的最美境界,把字写得漂亮是基础,更重要的是注重自我修养,感悟书法里的人文道义,称道乐怀。针对学生提出的如何提高书法水平的疑问,吴雪表示,书法要讲究技艺双馨,临帖是学习书法的不二法则。

安徽省美术出版社社长王训海表示,通过举办书法名师进校园活动,对于让学生对书法有进一步的认知,并提起学生对书法的兴趣,传承中华优秀传统文化的同时营造更好的校园书法学习氛围,提升整体的文化素养等方面效果非凡。活动还将继续在全省铺开。



中央媒体看安徽

过去“洪水一来,千万人受灾” 今朝安澜、人水和谐 “只有共产党把淮河治好了”

据《人民日报》海外版5月10日头条报道 走进淮河边上的安徽省阜南县,一个个庄台吸引了记者目光。庄台,别处没有,是淮河流域行蓄洪区独特的村落形态。以前为了抵御洪水,村民在地势较高处用泥土垒筑高台,再将房屋建在高台上。可以说,跟洪水斗争,才有了庄台。

在蒙洼蓄洪区中的王家坝镇刘鄆庄台,记者见到86岁的刘克义。“当年,我参加修建了王家坝闸,到现在为止16次开闸蓄洪,我全经历了。”刘老汉已记不清搬过多少次家,但忘不掉往昔场景,“洪水一来,房子就有可能塌掉,保命是头等大事,其他的都顾不上。”

1950年夏,淮河流域普降大雨,上千万人受灾。当年10月14日,中央人民政府作出《关于治理淮河的决定》,淮河治理拉开了大幕。阜南县水利局局长张彪对记者说:“我们对淮河的治理已经从人海战术走入智慧水利时代,鼠标一点,就能了解辖区内重点水利设施的实时运行情况,为防汛抗洪决策提供科学参考。”

2020年10月20日,在国新办治理淮河70年新闻发布会上,水利部负责人公布了中国治淮的巨大成就。从“约束洪水”“控制洪水”,到“管理洪水”,再到追求“人水和谐”,中国治淮的理念越来越新,方法越来越多。

站在王家坝闸上,可以看到蒙洼蓄洪区的一部分已成为王家坝国家湿地公园,良田沃野,河岔纵横,鱼翔浅底,飞禽欢鸣,一幅和美秀丽的画卷在淮河两岸徐徐铺展。

健康资讯

合肥蜀山区 启动新冠疫苗巡回接种

星报讯 (郭艳 仲名山 沈俊 孙雨静 记者 马冰璐) 5月10日,合肥市蜀山区新冠疫苗巡回接种点走进安徽医科大学,11000多名师生将在3天内进行疫苗接种。这也标志着蜀山区正式启动新冠疫苗巡回接种工作。接下来,蜀山区还将组织开展多场大中专院校师生新冠疫苗接种工作。

接种点现场划分了候诊区、预检登记区、接种区、留观区、心理疏导区等功能分区,共设置了15个接种台,有70余名医护人员参与此次接种。为确保接种稳妥有序开展,现场设置了异常反应处置区,安徽医科大学第一附属医院专门安排急救医护人员驻点,急救中心120急救车辆在场执勤,志愿者现场引导、维护秩序,全力保障师生接种安全。

据蜀山区疾控中心科长王莉萍介绍,此次将接种服务送进高校,是为了更好地满足高校师生接种新冠疫苗的需求,同时也是提高接种效率、有效建立免疫屏障的重要举措。为确保接种工作高效率开展,区疾控中心对全体接种人员进行了严格培训,确保了接种工作质量,当天预计可完成4000剂次的接种工作。

按照计划,该接种点5月10日~12日开展接种工作,每日8时至18时提供接种服务,预计将完成12000剂次疫苗接种。

据介绍,按照计划,蜀山区接下来将把新冠疫苗巡回接种点开进小区、社区、驻点机构等,全方位满足市民的接种需求。

合肥蜀山区 公开选调中小学教师30人

星报讯 (赖英 韦晓敏 孙雨静 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区人社局获悉,蜀山区面向社会公开选调中小学教师30人,参加选调人员于5月19日开始报名。其中初中10名、小学20名,蜀山区管理的在编教师不得报考。

据了解,此次选调程序包括现场报名、资格复审、面试考核、确定初选人员、体检和考察、公示。参加选调人员于2021年5月19日~5月21日、2021年5月24日~5月25日现场报名,提供相关证明材料,每位报名者只能报考一个岗位。面试考核包括教案设计、上课(无学生上课)和答辩三项。本次选调人员纳入蜀山区全额拨款事业单位编制管理。